

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Edición: Mañana, 3.ª Ed.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 19 Enero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.161 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

El Caudillo clausuró ayer el IV Consejo N. del Frente de Juventudes

"No podemos descansar en nuestras obras, pues no ha acabado todavía la batalla, y hemos de estar alerta y velar las armas"

"Hay que mirar de frente y con la frente alta, que no se trata de nuestros propios intereses, sino de los sagrados de nuestra Patria"

El señor Elola impuso al Jefe del Estado el emblema en oro del Frente de Juventudes y luego el Generalísimo impuso la misma insignia al Ministro Secretario del Movimiento y al señor Rodríguez de Valcárcel la de fundador del S. E. U.

DISCURSO DEL CAUDILLO Palabras del Ministro Secretario General del Movimiento

Camaradas:

He venido, en este día en que clausuráis vuestras tareas del IV Consejo del Frente de Juventudes, sobre estas tierras que fueron ayer campo de batalla y testigo de vuestras gestas y hoy son templo de la sabiduría al servicio de España, a estimularos con mi palabra y a alentaros en vuestra labor, después de este momentáneo exámen en que vuestros delegados y directores responsables han extremado sus vigilias para perfeccionar el sistema y proseguir la marcha.

Si ayer pude decirlo, cuando dictamos el primer Decreto del Frente de Juventudes, que serais la obra predilecta de nuestro régimen, hoy puedo aseguraros que constituis la realización más necesaria para España.

La historia no es un ca-

Frente de Juventudes, en vuestras Universidades y continuará en todas esas aspiraciones que el Delegado Nacional nos ofrece en sus palabras, y en sus conclusiones que irán tomando realidad al compás que lo permitan las posibilidades económicas de nuestra Patria.

No podemos descansar en nuestras obras, pues no ha acabado todavía la batalla, y hemos de estar alerta y velar las armas.

Desterrado el enemigo de nuestro suelo, vive y se agita desde fuera de España. Son su blanco vuestras juventudes y esta unidad, esta fe y esta disciplina.

Y como no se destruyen los edificios por las almenas de las torres, sino por su base, donde están sus cimientos y su fortaleza, de ahí las iras contra la Falange, el que se hostilice a nuestro Ejército, y se intente explotar la buena fe de nuestros muchachos, que tan gran labor realizan en favor de la Patria.

Más, viendo estos mares de camisas azules y contemplando los corazones temblar bajo la tela de vuestras camisas, podemos asegurar que nuestros enemigos jamás lograrán lo que intentan en España.

Más, repito: hay que velar y estar atentos contra los que propalan insidias o falsías; contra todo intento de sembrar la pasión y la cizaña.

No nos importan los hombres viejos y torcidos; nos importan los combatientes de ayer y los hombres de mañana. ¡Muy bien! Grandes aplausos.

Porque nuestra Falange no es un partido, sino que es un movimiento para todos los españoles, hemos abierto nuestras filas y los brazos a todos los hijos de nuestra Patria; los que vengan con la frente alta y la mirada noble encontrarán un puesto de honor a nuestro lado; pero hemos de vigilar un día tras otro para que no se filtren los que tengan emponzoñada el alma.

Para lograrlo hay que tener el corazón noble, pero el brazo duro; mirar de frente y con la frente alta, que no se trata de nuestros propios intereses, sino de los sagrados de nuestra Patria.

Y si alguno duda aún del Frente de Juventudes, si alguno no cree en los hombres de mañana, llevadle a vuestros campamentos, que vea vuestro despertar a la alborada, que escuche la lección del día, que contemple vuestros juegos nobles y vuestras prácticas. Y si no le moviesen los cantos de gloria y esperanza y aún dudase, ponéle frente a la bandera cuando termina el día y, tras la Oración por los Caídos, desciende difosa entre los em-

El Ministro Secretario General del Movimiento recordó que cuando nuestra guerra convocaba todos los impulsos nacionales a una fatigosa tarea militar y política, el Caudillo supo encontrar siempre tiempo y atención para nuestras juventudes.

De aquellas primeras y entusiastas formaciones juveniles hasta los gigantescos despliegues actuales del Frente de Juventudes, el tiempo de España y del mundo se ha visto inquietado cruelmente.

Pues bien, cumple altivamente proclamar que en estas Falanges Juveniles ni un solo gesto ha ensombrecido la confianza que en ellas depositó su Jefe, en las mismas jornadas ardientes de la guerra.

Miles de muchachos españoles, que encuadra el Frente de Juventudes y el Sindicato Español Universitario tienen, con su fe disciplinada, el concepto que la gravedad de las horas exige.

Por esto —terminó diciendo el señor Arrese— al dar gracias a Dios, porque, al menos, en

esta terrible y desgraciada encrucijada histórica tenemos la capitania de la juventud española renueva una vez más por intermedio mío, su Secretario General, el juramento de lealtad, disciplina y fervor hacia su mando supremo, para realizar el tema de sus ambiciones:

Por el Imperio hacia Dios:
¡¡Arriba España!!
¡¡Viva España!!

El acto

Madrid, 18.—Presidiendo el Caudillo se ha celebrado esta mañana en el paraninfo de la facultad de Filosofía y Letras la clausura del cuarto Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

En la Ciudad Universitaria, ante la expandida de la Facultad, formaban las centurias de montañeros del Frente de Juventudes con las banderas de Badajoz y Madrid, y una compañía del regimiento de infantería con bandera y banda era la encargada de rendir los honores.

En el interior de la Facultad, en todas las aulas y escaleras de acceso, formaban las centurias que representaban a las delegaciones provinciales de toda España, con sus guiones respectivos, en número de quince mil camaradas.

A la una legó el Caudillo, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento y ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando, acompañada del camarada Arrese. En otros coches seguían los jefes de sus casas militar y civil.

El Caudillo fué saludado por el General Saliquet y el camarada Elola, acompañado de los cuales el Caudillo revistió a las fuerzas del ejército y del F. de J. que le rindieron honores.

Terminado el himno nacional los camaradas del F. de J. y la muchedumbre congregada en el salmedores, tributó al Caudillo una clamorosa ovación, atronando el espacio con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! y ¡Falange!

En la escalera de acceso a la Facultad esperaban al Caudillo los Ministros de Gobernación, Trabajo, Educación y Agricultura, Subsecretario de la presidencia, Junta Política, Vicesecretarios, delegados nacionales y otras altas jerarquías.

El Caudillo se dirigió al paraninfo de la Facultad ocupando la presidencia.

Las jerarquías tenían el amplio paraninfo.

Entre incesantes aclamaciones (Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página).



pricho; no ha sido un azar el que, muchos siglos antes que otras naciones, España haya forjado su nacionalidad y conseguido su personalidad, ni el que las empresas de sus hijos hayan asombrado al mundo con sus gestas; no ha sido un azar, como no lo ha sido tampoco que otros tardaran varios siglos en conseguir lo que con tanto adelanto había conseguido España.

Vosotros sabéis que el fulgor de la gloria no pudo marchar nunca sin las sombras de la envidia, y en estas sombras se forjaron los enemigos de España, los cuales, al no poder encontrar enemigos dignos para enfrentárseles, siguieron el procedimiento más fácil que es el de enfrentar a España contra España: que sean los mismos españoles los que se combatan y sean los que se aniquilen para arruinar a España.

Esto es la síntesis de la historia del siglo XIX. Y contra ella se alzó nuestra cruzada. (Grandes y prolongados aplausos con gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" interrumpen a S. E.). Por esto, nuestras palabras primeras fueron de unificación; palabras de unidad entre los hombres y las tierras de España. Y por eso un día y otro, en todos los sitios y todos los lugares repito la misma consigna: la consigna de unidad; aquella unidad que se forjó en la hermandad de vuestras trincheras y hoy continúa la tradición en vuestros campamentos del

EDITORIAL

El Seguro total

Era el 8 de marzo de 1938, en plena lucha para liberar a España entera del peligro comunista, cuando era promulgada esa Carta magna de los productores españoles que es el Fuero del Trabajo.

Interesantísimo sería comprobar como la tarea emprendida en aquellos días por el Nuevo Estado de "realizar — con aire militar, constructivo y gravemente religioso — la revolución que España tiene pendiente y que ha de devolver a los españoles, de una vez para siempre, la Patria, el Pan y la Justicia" ha convertido ya en positivas y fecundas realidades que han marcado profundo e imborrable surco en las relaciones entre productores y empresarios la mayor parte de los postulados del Fuero del Trabajo.

"Se incrementarán — se lee en la declaración X — los seguros sociales de vejez, invalidez, maternidad, accidentes del trabajo, tuberculosis y paro forzoso, tendiéndose a la implantación de un seguro total"; y reafirmado el ritmo concreto de puesta en marcha de nuevos seguros, una reciente disposición del Ministerio fija ya las bases para la pronta implantación del Seguro total, pues en el plazo improrrogable de tres meses el oportuno proyecto de Ley ha de ser presentado a la aprobación de las Cortes.

No podemos saber, a la hora que escribimos estas líneas, los puntos que abarcará el nuevo seguro, pero indudablemente — tanto por su trascendencia social como económica — ha de garantizar a todos los productores la seguridad que ni aún en caso de paro forzoso la miseria y el hambre — siempre malas consejeras — tengan fácil entrada en las familias trabajadoras.

Circular del Excmo. y Rdmo. Prelado

Desagravios y suplicas a Su Divina Majestad

Del último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" reproducimos la siguiente circular del Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo sobre desagravios y suplicas a Su Divina Majestad.

"En los años precedentes al actual, al acercarse el santo tiempo de Cuaresma, acordándonos de las libertades pecaminosas que se permiten muchos cristianos en el jueves de Sexagesima y el domingo y los días siguientes de Quincuagesima, acostumbramos siempre exhortar a nuestros amados diocesanos a que tributarán desagravios y dirigieran fervidas suplicas a Su Divina Majestad para aplacar por tantas y tan crueles ofensas como en tales días recibe. Y, por tratarse de asunto grave y de carácter público, autorizamos a los Reverendos Encargados de Iglesias para la Exposición solemne y para los actos de culto público que estimaren oportunos a fin de lograr tan laudable propósito.

Por su parte, el Gobierno español, desde los primeros meses del Movimiento libertador de nuestra Patria se sirvió prohibir tales escándalos, y justo es secundarle en sus sanas disposiciones. Por esto, y por el motivo antes indicado, concedemos nuestro permiso y exhortamos a nuestros Cooperadores en el sagrado ministerio a que en este año continúen la labor reparadora de años anteriores, y les facultamos para anunciar al pueblo fiel doscientos días de indulgencia por cada acto piadoso que a dicho fin se sirvieren practicar.

Palma, 8 de Enero de 1945.
+ El Arzobispo-Obispo.

De otra circular que lleva por título: "Prevencciones para el tiempo cuaresmal" recogemos a la vez la siguiente advertencia:

"Según decreto nuestro de 25 de Enero de 1942, y aceptando las facultades que la Santa Sede tuvo a bien conferirnos en 19 de Diciembre anterior, dispensamos a todos los fieles de esta Diócesis, incluso a las Comunidades religiosas exentas, del precepto de ayuno y abstinencia si hubieran tomado la Bula de Cruzada y el indulto de carnes, exceptuando solamente el ayuno del Miércoles de Ceniza y el ayuno y abstinencia del Viernes Santo."

(Viene de la 1.ª página)

de Franco! y Falange! comenzó el acto, con un discurso de Eola, en el que presentó al Caudillo las conclusiones del Consejo.

Terminado el discurso Eola impuso al Caudillo el emblema en oro del Frente de Juventudes, con una dedicatoria a su Jefe Nacional.

El Caudillo impuso la misma insignia al Sr. Arrese y la de fundador del SEU, al camarada Rodríguez de Vaicárcel.

Entre entusiásticas aclamaciones y vítores el Caudillo se dirigió al vestíbulo de la Facultad donde ante los micrófonos, conectados a todas las dependencias del edificio pronunció un discurso al camarada Arrese.

Por último el Caudillo dirigió a las camaradas del F. de J. unas palabras que fueron frecuentemente interrumpidas entre frenéticas vivas a Franco y a la Falange.

Terminado el discurso del Caudillo se reprodujeron las manifestaciones de adhesión inabundantes a Franco y se cantó la marcha "En marcha centurias" y el "Cara al sol".

Dió los gritos de ritual el Caudillo, contestado clamorosa y unánimemente.

Los gritos de Franco! Franco! y Falange! no cesaron ya desde que el Caudillo abandonó el parapié, para dirigirse al coche.

CIPRA

Sugerencias musicales en la poesía de Juan Ramón

Sobre dicho tema dió anoche interesante conferencia en la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones el Rdo. Sr. D. Juan Tomás, Pbro.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros que tan laudable influencia viene irradiando en el ambiente cultural mallorquín a través de la "Casa de Cultura" establecida en Palma y de las Bibliotecas Gratuitas que tiene establecidas en crecido número de pueblos de la isla, tuvo el acierto de celebrar ayer en sus salones, sugestivo acto cultural en el que el Rdo. Sr. D. Juan M.º Tomás, Pbro., Director de la "Capella Classica" gozó de elocuente manera el tema "Sugerencias musicales en la poesía de Juan Ramón".

Si por su originalidad el tema de la amenísima charla de Mn. Juan Tomás, atrajo a la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros numerosa y distinguida concurrencia que llenaba enteramente el salón de actos, la sugeridora y aguijaladora comentario fue desgranando en bellas y graciosas imágenes la honda y amable poesía de varias composiciones del notable autor de "Platero y yo".

El ambiente del pueblo andaluz de Maguer, villa blanca de sol y de soledad y cuna del lustre poeta de alma de niño y genialidades de loco, fué sugerido hasta en sus más nimios perfiles, con unas pocas pinceladas de gratísimos colores para pasar después a describir como la angustia y la tristeza fueron adentrándose en la vida de Juan Ramón Jiménez, iluminada sólo brevemente por iséfalas alegrías.

La evocadora charla del Rdo. señor don Juan Tomás, fué una grata sintonía, un delicioso "scherzo", que sería inútil intentar resumirlo en una breve nota periodística, pero que evidenció cuán feliz puede resultar el connubio de la música con la poesía.

Las "canciones a cuatro" compuestas por el Mtro. Juan Tomás sobre ocho textos del poeta de Nogueira — y que fueron cantadas por los señores Onofre Servera y Antonio Esteva, tenores; Laurano de Irazábal, baritoneo y Jaime Escarillas, bajo — constituyeron la más bella prueba de como unas notas musicales inspiradas reazan y dan hondura a las más aádas imágenes poéticas.

Al terminar su charla el Mtro. Juan Tomás y los cantores fueron objeto de entusiasta y merecida ovación.

En la presidencia tomaron asiento el Oficial del Cuerpo Jurídico de la Armada don Juan N. Domínguez, que representaba al Almirante Jefe de la Base Naval; el M. I. señor don Juan Quejgas, canónigo, Asesor Religioso de las Obras Culturales y Asistenciales de la Caja de Pensiones; don Pío Fransoy Torres, Delegado en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros; don Diego Zaforteza, Consejero de dicha entidad el Jefe de Negociado, señor Ferrer, que representaba al Delegado de Hacienda, y el Decano del Colegio Notarial, señor Unzué, el Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, señor Casasnovas y el organista de la Catedral de Oviedo el Rdo. señor Samper.

A las muchas felicitaciones recibidas por los organizadores del acto celebrado en la Casa de Cultura unimos cordialmente la nuestra.

LOCAL PARA DESPACHO
Se alquila en punto central.
Infirmas: Samaritana, 13.
de 3 a 5 tarde.

† D. Juan Andreu Monjo

PROPIETARIO

Ha fallecido, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, doña Catalina Vidal; sus hermanos don Jaime y don Antonio, hermana política doña Juanita Montes, tía doña Luisa Monjo, sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las 8 de la noche y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y funeral que se dirá el lunes día 22, a las 11, en la parroquia de San Miguel.

Casa mortuoria: Molinos, 31.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RELIGIOSAS

En la iglesia de San Felipe Neri

Solemnes Cuarenta Horas que en la iglesia de San Felipe Neri celebrarán los HH. del Oratorio Parvo para obsequiar a sus patronos San Francisco de Sales y los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Vallfré y Antonio Grassi de la C. O. Viernes, 19 Enero.

Este día se dedica al B. Juan Juvenal Ancina, Obispo de Saruzza, de la Congregación del Oratorio de Roma.

La exposición empezará a las dos y media de la tarde.

La función vespertina comenzará a las siete y consistirá en Rosario y Letanias, sermón por el mismo orador del triduo, que será el Rdo. don Matías Noguera, Pbro., Capellán de la Misericordia, y reserva.

Sábado 20:

Día dedicado al Beato Sebastián Vallfré, Pbro. de la Congregación del Oratorio de Turin. La exposición, a la misma hora del día anterior. La función vespertina, que será enteramente igual a la del día anterior, empezará también a las siete.

Domingo, 21:

A las ocho, Misa dialogada y de Comunión general con plática en la que celebrará sus Bodas de Oro sacerdotales el antiguo Hermano del Oratorio Rdo. Sr. don Andrés Servera, Pbro.

A las diez, Tercia y Misa mayor en honor de San Francisco de Sales, Obispo, Fundador y primer Preposito de la Congregación de Tonón, con sermón por el mismo orador.

Se cantará la Misa de Julio Valdés, a tres voces alternada con la de "Angelis", que cantarán los Hnos. del Oratorio Parvo. A continuación se expone S. D. M.

A las cinco y media de la tarde, Vísperas solemnes, y a

Octavario de la Unión de las Iglesias

Desde el 18, Catedral de San Pedro, hasta el 25, Conversión de San Pablo

Preces para cada día

Antífona. — Que todos sean una misma cosa como Tu Padre, lo eres en Mi y Yo en Ti, que así sean ellos una misma cosa con nosotros, a fin de que el mundo crea que Tú me has enviado.

V. — Yo te digo que tú eres Pedro.

R. — Y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia.

Oración. — Señor mío, Jesucristo, que dijiste a tus Apóstoles, Mi paz os dejo, mi paz os doy, dignate mirar, no mis pecados sino la fe de tu Iglesia, y concedele aquella paz y unidad que son más conformes con tu divina voluntad. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos. Así sea.

Intenciones. — Día 18: Por las ovejas descarriadas. 19. Cismáticos. 20. Anglicanos. 21. Lu teranos y demás protestantes e europeos. 22. Protestantes americanos. 23. Malos católicos. 24. Judíos. 25. Por el reinado de Cristo en el mundo.

CULTOS

SABADO, 20

San Sebastián, Mártir, Patrono de Palma

Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicada al Mártir San Sebastián Patrono de Palma. A las 8 Misa de Comunión general. A las 10 Tercia y a las 1030, Misa mayor solemne con panegírico del Santo.

A las 430 de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. Por la noche después de rezado el Santo Rosario, ejercicio al Santo Mártir, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia de San Felipe Neri, que los Hermanos del Oratorio Parvo consagran a sus Patronos San Francisco de Sales y los Btos. Juan Juvenal Ancina, Sebastián Vapé y Antonio Grassi. Este día está dedicado al Beato Sebastián Vallfré, Pbro. de la Congregación del Oratorio de Turin. Exposición a las 230 de la tarde. A las 7 de la noche, Rosario, Letanias, sermón por el Rdo. señor Noguera, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará solemne fiesta en honor de San Sebastián, Mártir, Patrono de Palma, costeada por nuestro Excmo. Ayuntamiento. A las 945, Prima Tercia, procesión castral y Misa mayor en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

A las 4 de la tarde, Vísperas y Completas, cantadas y a continuación procesión con la reliquia del Santo.

En la parroquial iglesia de San Miguel, habrá solemne fiesta en honor del Mártir San Sebastián. A las 10, Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

En la parroquia de la Asunción, continúan los cultos dedicados a Santa Inés. Por la noche después del triduo se cantarán plenas Completas en preparación a la fiesta de la Santa.

En la iglesia de la Merced, comienza la solemne Novena al glorioso San Pedro Noasco, fundador de la Orden. Se hará por la mañana a las 830, durante una Misa, y por la noche a la hora de costumbre.

Visita. — A la Divina Pastora en los Capuchinos.

Marias del Sagrario

En Santa Clara, el domingo 21, a las 8, Misa de Comunión general, para las Marías del Sagrario, con plática, por el M. I. señor Director don Miguel Alcover, Canónigo, Corona de desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

La visita será al Sagrario de Santa Catalina Thomas.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

19 Enero 1915

- Anoche nevó ligerisimamente en esta ciudad. Esta mañana ha nevado bastante y ha vuelto a nevar con relativa abundancia. Reina intenso frío.
- Suspendió el viaje a Valencia, debido al fuerte viento reinante, el vapor "Balear".
- El Gobernador Civil dirige una carta al Alcalde de Palma en que da cuenta a éste de las gestiones por él realizadas con los carniceros en orden al abaratamiento de la carne.
- Se suspendió la función en el Teatro Principal para poder ensayar la obra de Rostand "Cyrano de Bergerac" que ha de representarse mañana.
- El alcalde accidental ha enviado un telegrama de pésame al presidente del Gobierno de Italia por los terremotos ocurridos últimamente en Italia.

Parroquia de la Asunción

(Son Espanyolés)

A Santa Inés, Virgen y Mártir Viernes día 19 Enero. — Comenzará un triduo en honor de la inclita virgen. A las 7 y media tarde, Exposición, Rosario y Ejercicio a la Santa.

Sábado día 20. — A continuación del Ejercicio, se cantarán solemnes Completas.

Domingo día 21. — A las 8, Misa dialogada y Comunión general para los devotos de la Santa.

A las 10 y cuarto Tercia cantada y Misa mayor con sermón que predicará el Rdo. don Bruno Morey, bro.

A las 4 y media, Exposición mayor de S. D. M., Rosario, Ejercicio, Procesión y Bendición.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Centro Oriental

Ayer, nesta de la Catedral de San Pedro en Roma, comenzó el Octavario para rogar por la Unión de las Iglesias.

Se facilitan libros y estampas de propaganda.

Para su adquisición dirigirse a Zavala 19 de 7 a 9, o bien en Montesión 55.

Ayuntamiento de Palma

JUNTA LOCAL AGRICOLA

En virtud de lo dispuesto por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, todos los productores de maíz, deberán formular la declaración de cosecha obtenida de dicho cereal, antes del día cinco de febrero próximo.

Dichas declaraciones se admitirán en las Oficinas del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, Negociado de Estadística, debiendo presentarse los interesados provistos de la C-1 que obre en su poder.

Palma, 18 de enero de 1945.
El Alcalde-Presidente, Jorge Decezar.

† D.ª María de la Concepción Brondo Campaner

Ha fallecido a los 95 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Su prima doña María Ignacia Campaner, sobrinas y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplica una oración y asistan al rosario que se rezará a las 3 y media de esta tarde y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Palma, como también al funeral que se celebrará el martes próximo día 22 a las 11 de la mañana en la iglesia parroquial de San Miguel.

Casa mortuoria: San Miguel, 89.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmº Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De Arte

En las Galerías Costa

Esta tarde se inaugurará, en las Galerías Costa, una Exposición de pinturas de M. Verburgh. He aquí el catálogo:

- 1 Naturaleza muerta. — 2 Naturaleza muerta. — 3 Naturaleza muerta. — 4 Naturaleza muerta. — 5 Paisaje. — 6 Flores. — 7 El casaquín rojo. — 8 Naturaleza muerta. — 9 Naturaleza muerta. — 10 Flores. — 11 Flores. — 12 Paisaje. — 13 Paisaje. — 14 Cesta de frutas. — 15 Paisaje. — 16 Paisaje. — 17 Flores.

Delegación de Trabajo

En virtud de lo dispuesto por la Orden de 29 de diciembre pasado (B. O. del 6 de los corrientes) se pone en conocimiento de los cabezas de familias numerosas que el plazo para proceder a la renovación del título queda prorrogado hasta el día 31 del próximo mes de marzo, si bien se ruega a los mismos activen sus expedientes en los Ayuntamientos y Juzgados municipales, en evitación de aglomeraciones de última hora.

Los que deseen obtener los beneficios que concede la Ley de protección a las familias numerosas, pueden presentar sus expedientes en cualquier momento, bien porque les nazca el derecho o por ignorarlo no lo hayan hecho antes.

El Jefe del Servicio, Juan Mesas.

Ayuntamiento de Palma

JUNTA LOCAL AGRICOLA

Se pone en conocimiento de los agricultores de este término municipal que, de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 4 de noviembre último, y Circular de la Jefatura Agronómica de esta provincia, ha sido fijado en los bajos de la Casa Consistorial, la relación de cultivadores y superficies de barbecho destinadas a trigo para la próxima campaña 1945-46.

La fijación mencionada puede ser impugnada, por escrito, ante la Junta Local Agrícola, antes del día diez de febrero próximo; y en caso de denegación ante la Jefatura Agronómica provincial, hasta el día 20 del citado mes de febrero.

Palma, 18 de enero de 1945.— El Alcalde-Presidente, Jorge Dezcallar.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos en esta Estación Telefónica por insuficiencia de señas:

- De Barcelona para Urgeste Remedios Muricia Purciána 80.
- De Valencia para Isabel Oliva Del Ferrol para Quirtila transporte Guerra Tarifa.
- Del Ferrol para Luis González Mexis Cañonero Canalejas.
- De Alicante para Juan Teis de Montis.
- De Salamanca para Manuel Elena Alferéz Navío Transporte Guerra Tarifa.
- De Madrid Alferéz de Navío Antonio Busquets Destructor Te ruel.
- De Cartagena para César Fernández Transporte Tarifa.
- De Melilla para Teniente Martín Salas cinco tercero.
- De Barcelona para Margarita Miguel.

† D.ª Ana Ferrer Picornell

Falleció ayer a los 74 años de edad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligido esposo don Bartolomé Ajcrida, su hija Sebastiana, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y ruegan la asistencia al rosario que se celebrará hoy a las 6:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: calle Temp'e, 11 primero.

No se invita particularmente.

Cursos de Enfermeras

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Teniendo acordado esta Asamblea Provincial la inauguración de un primer y segundo curso para Damas Auxiliares Enfermeras Voluntarias de la Cruz Roja, se hace público con el fin de que las Sras. y Srtas. que deseen tomar parte en los mismos puedan solicitarlo hasta el 31 del corriente mes en cuya fecha se cerrará la inscripción.

En la Secretaría de esta Asamblea (31 Diciembre) núm. 6) se facilitarán los impresos de solicitud, Reglamento de Enfermeras, programas de estudio y demás datos que puedan interesarles, siendo condición precisa para tomar parte en estos cursos ser asociada de número de la Cruz Roja o inscribirse como tales, y autorización expresa de sus padres o esposos; las aspirantes deben presentar tres fotografías tamaño carnet.

JEREZ QUÍMICA OSBORNE

DESDE 1888

Las lejías

"LA RABALERA"

y

"LA GRACIOSA"

han dominado en Mallorca por su

CALIDAD

INDUSTRIAL QUÍMICA

Mercadal, S. A.

Balmes, 12. Telf. 2266.

«Bajo las alas del ángel de la Almudaina»

Interesante conferencia del Rdo. D. Lorenzo Riber

Sobre el tema "Bajo las alas del ángel de la Almudaina", el Rdo. señor don Lorenzo Riber, de la Real Academia de la Lengua, dió anoche una bella conferencia en el Salón del "Círculo de Bellas Artes".

Una concurrencia numerosa y selecta llenó el empíjio salón. Ocupaban sitios preferentes el General de Artillería señor Durán, que llevaba la representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares y Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, don Juan Bautista Sánchez y González; el coronel de Infantería de Marina Comde de Alba Real del Tajo, Ayudante del Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos, que ostentaba su representación; el Alcalde de Palma, don Jorge Dezcallar; el Presidente del Círculo de Bellas Artes, señor Parrietti y el primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Palma, señor Homar.

El ilustre académico mallorquín, con sus acostumbradas erudición y erudición, explicó su disertación dividiéndola en los siguientes apartados: "El oro fantasma"; "la mesa de los señores Reyes de Mallorca"; "regios deportes"; "el príncipe espectral"; "la galante flora"; y "una reina de Mallorca en su despensa".

Durante su charla — amenisima y saipicada de anécdotas — mostró a sus oyentes la vida doméstica de los Reyes medievales mallorquines, las costumbres familiares de los Reyes de Mallorca, tan interesantes como poco conocidas. El texto explicado por el conferenciante, forma un libro que en breve dará al público, editado en Madrid.

El señor Riber fué muy felicitado.

- DE SOCIEDAD -

PETICION DE MANO

Por el general de Infantería de Marina don Francisco López de la Torre, en representación de la señora viuda de Colom, y para su hijo don Wenceslao, capitán de Infantería de Marina ha sido pedida a doña Amparo de Cózar, viuda de Montojo, la mano de su bella hija María del Carmen.

La boda se celebrará en breve.

Por el Coronel - Jefe de los Servicios de Intendencia de Baleares, don José Casasnovas Durán, y esposa, y para su hijo don José M.º capitán de Artillería, ha sido pedida, en Madrid, al Ingeniero señor Susana y esposa, la mano de su bella hija Amparo.

La boda se celebrará en breve.

correo de Mahón don Emilio Nadal; las señoritas Eugenia, Pilar, Dolores y María Auxiliadora Olivar de Despujol, con su hermano don Joaquín; don Jaime Salvá Orfila; don Daniel Caso y esposa; don Juan Aguiló y Mercader y don Juan Jaume y Miralles.

* Llegó de Barcelona el escultor señor Borrell Niclaú.

* Para Barcelona salieron el Ingeniero Jefe de la Sección Forestal de Baleares, don Joaquín Jiménez de Emburn; don Antonio Palón de Comasema; el Catedrático del Instituto "Ramón y Cajal" de Huesca, don Miguel Dolé; don Juan Marqués Salas y don Juan Ramonell y Sureda.

* Habiendo mejorado de su larga dolencia doña Camila Porcel de Capó han regresado a Valencia sus hijos los médicos don Jaime y don Miguel.

FALLECIMIENTOS

En Sinet falleció a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Antonio Sajvá Castelló.

E. P. D.

De trato afable y bondadoso, era el finado, por sus sentimientos caritativos y simpatía, muy apreciado de cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia muy especialmente su esposa doña María, y su hijo político don Gabriel, el testimonio de nuestro sentido pésame.

ACTO DE ADHESION Y AFECTO

Ayer tuvo lugar en la Escuela de Comercio de esta capital un acto de simpatía y adhesión hacia el actual director don Diego Zaforteza Musoles.

Los alumnos de los distintos cursos, juntamente con el profesorado, hicieron patente al señor Zaforteza su sentimiento por su marcha de Mallorca.

El Sr. Zaforteza, vivamente emocionado, agradeció a todos estas muestras de estima.

El acto resultó sumamente cordial.

RADIO BORNE

DE VIAJE

Anteayer, en el vapor "Rey Jaime I", correo de Valencia e Ibiza, llegaron don José Latorre; don Luis Vélez y esposa; don Joaquín y don Jorge Sendra; don José Mayol y don Miguel Ramis.

* Regresó también de su viaje Valencia e Ibiza, doña Antonia Torrens de Pomar.

* Ayer llegaron, en la vapor

Parroquia de S. Sebastián

Fiesta del Santo Patrón de Palma

En honor del Martir San Sebastián, Patrón de nuestra ciudad y titular de esta parroquia, se celebrarán los siguientes cultos:

Viernes día 19. — A las 7 y media de la tarde Solemnes Completas cantadas, y adoración de la Reliquia del Santo.

Al terminar la función religiosa, se encenderán delante de la iglesia, las clásicas fogatas. Sábado, día 20. — Fiesta de nuestro Patrono. A las 8 de la mañana, Misa de Comunión General, obligatoria para todas las Ramas de A. C. de la Parroquia.

Solemne imposición de insignias a los Jóvenes de A. C.

A las 10 y media. — Oficio Mayor. Predicará el mismo orador de la Novena, Rdo. don Antonio Valls, Vicario de la Parroquia de San Miguel. Oferta y adoración de la Reliquia de San Sebastián.

Se cantará la Misa a dos voces del Mtro. Bottazzo "Pastoralis".

A esta Misa asistirán las autoridades o sus representantes.

OSBORNE

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

Sevilla -- Mallorca

Domingo, 21 - CAMPO BUENOS AIRES - A las 3'45

Churchill habló ayer en los Comunes

No tenemos ---dijo--- ninguna combinación política en Europa o fuera de ella. La política británica en Grecia ha sido sencillamente ayudar al establecimiento de un mecanismo gubernamental más coherente.--- En la batalla del Oeste los norteamericanos han llevado casi todo el peso de la lucha.-- Invitación a Alemania y al Japón a la rendición

Londres. — Ante los Comunes, Churchill se refirió a todos los aspectos de la situación militar y política.

Se nos ha deparado, dijo, la suerte de jugar un papel principal en el Mediterráneo. En Italia divisiones británicas, o mandadas por británicos o en la dirección de Alexander suman 8 veces más efectivos que los de EE. UU. La batalla en el frente italiano en situación de retaguardia presenta muchas dificultades económicas y políticas.

No tenemos ninguna combinación política en Europa o fuera de ella para la cual necesitamos como colaboradores a Italia. Las censuras por los asuntos que no marchan bien, no deben ser lanzadas contra nosotros.

Nuestro principio con relación a los países liberados o antiguos satélites del Eje, es que constituyan un gobierno del pueblo por el pueblo y para el pueblo sobre la base de sufragio libre universal, emitido en voto secreto, no por coacción. Esta es nuestra política con respecto a Italia, Yugoslavia y Grecia.

INGLATERRA Y YUGOSLAVIA

Churchill habló de su amistad íntima con Tito y declaró:

Tengo a firme esperanza que se revelará como un unificador de su país, puesto que indudablemente es en estos momentos su dueño indiscutible.

Refiriéndose a su visita a Moscú, Churchill dijo que ha llegado a una inteligencia con Stalin para continuar juntos la política de Yugoslavia. Creemos que la solución base del acuerdo de Subasich es la mejor que puede haber para el futuro inmediato de Yugoslavia.

GRECIA

Acerca de Grecia el primer Ministro dijo que las bandas armadas "Eas" desempeñaron una parte muy pequeña en la lucha contra los alemanes durante los dos últimos años. Estaban esperando el momento de apoderarse del poder y hacer de Grecia un estado comunista. La política británica en Grecia ha sido sencillamente ayudar al establecimiento de un mecanismo gubernamental más coherente que podría hallarse al mantener la ley, el orden y la normalidad, convocar plebiscitos o elecciones generales en el momento más favorable. Los refuerzos fueron enviados sin afectar al frente italiano.

Repito, dijo, que no queremos nada de Grecia sino su amistad.

Se refirió a un despacho del Embajador británico en Atenas en que aquel habla del "reino de terror" de un pequeño, pero bien armado partido comunista. Añadió que espera que el Regente y General Plastinas amplíen a base de su gobierno.

Churchill expresó sus dudas de que las autoridades de Atenas lleguen a colaborar con los jefes comunistas que a su juicio ellos han sumido a Grecia en su actual miseria.

No podemos dejar que se diga,

añadió, que hemos concertado un acuerdo para salvar a nuestra propia gente permitiendo que cinco o diez mil hombres, mujeres y niños sean llevados por "Eas" a los montes a fin de hacer de ellos un arma política. El Gobierno británico cumplirá íntegramente su deber por penoso que sea, no vacilaremos para rescatar esos rehenes.

LOS FRENTERES DE LUCHA

Después de la suspensión de la sesión a la hora del almuerzo el Primer Ministro reanudó su discurso para tratar de los frentes de lucha.

En la terrible batalla del frente occidental desde el 15 de diciembre, dijo, los estadounidenses han llevado casi todo el peso de la lucha. No ha intervenido más que un solo cuerpo de Ejército. Por cada baja británica hay 60 ó 70 estadounidenses. Se tratará de la mayor batalla de guerra librada por los norteamericanos y no vacio al dar mi opinión de que el decisivo fracaso de la ofensiva alemana en el oeste, antes que acortar la guerra fué alargarla. Los alemanes han sacrificado una parte de su último Ejército. Con ese intenso ataque no ha evitado, ni aplazado la tormenta que por el oeste se cierne sobre ellos.

Con relación al "magnífico avance de los ejércitos rusos", Churchill afirmó que Stalin es sumamente puntual que más bien que retrasarse se adelanta en el horario establecido de acuerdo con los aliados. En todos los frentes, prosiguió del este y oeste, así como en el frente italiano han de estar de aquí en adelante en actividad hasta la victoria final.

Refiriéndose al Pacífico el Premier manifestó: Simultáneamente con la batalla de las Ardenas los EE. UU. libran otra lucha casi tan grande en Filipinas. La reconquista de Filipinas por Mac Arthur ha sido para los japoneses una temible advertencia de la derrota y ruina que penden sobre ellos.

El ejército griego va a ser organizado

Inglaterra facilitará armas y equipo

Atenas. — El ejército griego va a ser organizado sobre líneas británicas, se declara oficialmente.

Según opinión helena quiere decir que Gran Bretaña facilita armas y equipo y se encargará también tal vez de la instrucción de las tropas.

El reclutamiento de la guardia nacional asciende ya a 30 batallones y prosigue satisfactoriamente.

La reunión entre el Gobierno y el Eam no se celebrará hasta el 24 de Enero, fecha en que terminará el plazo de retirada de las fuerzas del Eas de las islas, en virtud de las condiciones de la tregua actual. —

Nada, prosiguió, Churchill entre aplausos, debe inducirnos a abandonar el principio de rendición incondicional o entrar en negociaciones de ninguna clase sea cual fuere la forma que se presenten.

INVITACIÓN A LA RENDICION

En nombre de las naciones unidas puedo declarar a Alemania: Si os rendís ahora os ahorraréis lo que tenéis que sufrir después de la guerra que ha de admitir comparación con lo que en otra caso habéis de sufrir durante el año 1945. La paz basada en la rendición incondicional será para Alemania y el Japón un alivio inmenso e inmediato de sufrimientos y agonía que les acechan. Refiriéndose a la expresión "política de la fuerza" empleada en algunos críticos dirigidas a Gran Bretaña Churchill dijo: Conozco tan bien a algunos de mis amigos allende el mar con los que se que siempre puedo hablar con franqueza sin temor causar ofensa, que por ello pregunto: ¿Constituye una política de fuerza tener una flota doble que cualquier otra nación, tener una aviación mayor que cualquier otra o poseer todo el oro del mundo? Si es así no somon culpables de ese crimen siendo mucho. Churchill expresó su conformidad con Roosevelt acerca de que el empleo indebido del poder es lo que constituye la política de fuerza. Gran Bretaña no desea ningún territorio, ningún campo petrolífero, ninguna base. En fin Churchill afirmó que pone grandes esperanzas en su problema de la conferencia con Roosevelt y Stalin, conferencia que, como dijo el Presidente norteamericano va a celebrarse casi inmediatamente. El discurso de Churchill duró dos horas.

EFE

Entre los refugiados políticos españoles reina gran desunión

En general no se reconoce legalidad a las Comités reunidos en Méjico ni el derecho a hablar en nombre del pueblo español

París. — Según noticias de esta capital, los emigrados políticos españoles residentes en la capital francesa, observan el desarrollo de las reuniones de las cortes españolas en la ciudad de Méjico con relativa indiferencia.

La mayoría de los distintos jefes de los grupos políticos, en trevistados por la agencia "United Press" se muestran unánimes en declarar que no reconocen su legalidad ni su derecho a hablar en nombre del pueblo español.

Un ex-ministro del gobierno rojo ha declarado a un corresponsal de la agencia "United Press" lo siguiente: "Considero la reunión celebrada en la capital mejicana sin más importancia que una demostración

pública, organizada por el grupo de emigrados. No damos a estos su carácter parlamentario, no solo porque son ilegales sus procedimientos de convocatoria y lugar de reunión sino porque considero a los diputados elegidos en los últimos comicios republicanos como válidos".

Miguel Maura declinó los comentarios sobre la reunión pero manifestó: "Yo no considero diputado ya, pero lo considero a Martínez Muro como asumiendo la continuación de la presidencia".

Un ex-diputado y ex-ministro de justicia del gobierno Euzcadi, que representa a emigrados vascos en Francia declaró: "Desde el punto de vista jurídico, es evidente que la reunión de Méjico no puede tener carácter parlamentario. El mero hecho de que se celebre en el extranjero excluye toda validez legal. Si hubiera sido posible reunir a todos los diputados emigrados que en América, esa asamblea, lo menos hubiera tenido el carácter de un amplio congreso para poder determinar los fines de España".

Lo que fuman los madrileños

Madrid. — Los madrileños gastan más dinero en tabaco que los habitantes de ninguna otra provincia, según datos del año correspondiente a 1944.

El gasto medio por habitante y año ha sido de 47'25 en Madrid.

Le sigue Barcelona con 38'36. A continuación figura Guipúzcoa, Vizcaya, Valencia, Alava, Navarra, Sevilla, etc.

El promedio del consumo por habitante y año en España, excepto Canarias, es de 24'44 pesetas.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.



Un buen cuadro es ya mucho, pero si va firmado por un Goya, un Velázquez o un Murillo, lo es todo. De los vinos espumosos españoles, San Sadurni de Noya es la fama, y la firma.

FREIXENET

El más fino y de mejor paladar de los espumosos españoles

Manifestaciones Comisario general Abastecimientos

La regularización de la producción y de los precios la tarea primordial que debe acometerse

Madrid. — El comisario general de Abastecimientos Transportes, don Rufino Tran, ha manifestado acerca del problema del abastecimiento el año 1944, que en este año ha consolidado la característica de regularidad que se impone en el anterior. Pese a las dificultades del transporte, puede darse por resuelta la fase de distribución. En la de producción aún no se ha llegado a una solución satisfactoria. Haga posible un aumento en racionamientos. También pendiente el problema de la liberación de la dieta española que si bien es suficiente suma de productos intervinientes y libres, la aplicación de precios de éstos, eleva su porte demasiado para el bolsillo económico de la mayoría de españoles.

Considera el señor Beltrán que estos dos factores, producción y precios, son la tarea primordial que debe acometerse en el año actual, ya que resolución, unida a una perfecta distribución, resolverán totalmente el problema abastecimientos. 1944 ha sido el primero en que comenzó recogerse el fruto del trabajo técnico y organizador desarrollado por la Comisaría General de Abastecimientos, realiza paralelamente el otro urgente de poner a la distribución, organización llevada a cabo la Comisaría, permitirá acortar con éxito las tareas de mejora de producción y precios.

Los defensores de Budapest rechazaron nuevos y duros ataques

batalla en la gran curva del Vístula continúa con la misma dureza.—Los rusos han logrado ampliar sus brechas

En el Cuartel General del Füh... En Hungría fracasaron los ataques locales de los rusos en los confines septentrionales de las montañas de Vertes. Los defensores de Budapest rechazaron nuevos y duros ataques...

ques del adversario en el transcurso de encarnizados combates entre las casas y las calles.

Entre Eslovaquia y el alto Vístula nuestras tropas se retiraron hacia el O. Se libraron combates con el enemigo, que sigue nuestros movimientos más allá de Neusandez.

La batalla en la gran curva del Vístula continúa con la misma dureza. Nuevas reservas alemanas contuvieron cuñas de ataque enemigas entre Cracovia y Czeszochowa.

Tomachow y Czeszochowa han caído en poder del enemigo, después de combates callejeros. Varsovia, en la gran curva del Vístula, ha sido evacuada.

Al N. del Vístula, los rusos lograron ampliar sus brechas después de la llegada de nuevas formaciones en dirección O. y N. a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas.

Hemos perdido Zichenau después de duros combates.

LA GIGANTESCA DOBLE BATALLA DEL ESTE

Berlín — 903 tanques han perdido los soviets en el curso de las últimas 5 primeras jornadas de esta gigantesca doble batalla, dice OII.

En la doble batalla de Prusia los alemanes mantuvieron también sus posiciones en su conjunto.

Aún cuando entre las bandas de Comintern y Schlossberg el asalto de 35 divisiones de infantería soviética y numerosas formaciones blindadas ha sido el más logrado al oeste del recodo de Narev avanzan, pero solo en un solo lugar.

Zichenau fué abandonado por los alemanes en el curso de la noche, después de fuertes combates casa por casa.

En el gran recodo del Vístula las reservas alemanas han cerrado los puntos de ataque soviéticos en la línea Cracovia Tchenstochan.

Esta y Tomachow han sido abandonadas. — Efe.

En las Ardenas prosiguieron las intensas luchas al Sur de Faymonville y Ondeval

Conquistas realizadas por las tropas aliadas.—Un grupo norteamericano ha sido cercado

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado:

“En la región al Norte de Sittard se ha conquistado Diertern y los aliados han hecho progresos muy limitados, debido a la encarnizada resistencia enemiga y la mala visibilidad.”

En las Ardenas prosiguieron las intensas luchas al Sur de Faymon, Ville y Ondeval.

Thirmon se encuentra firmemente en nuestras manos y se han rechazado todos los contraataques enemigos en este sector.

En la región del río Salm nuestras fuerzas han ocupado Vielsalm y el terreno elevado situado al Este de esta localidad frente a resistencia enemiga menos pronunciada.

Al Sur de Bovigny y Chérat continúan los intensos combates.

Al Este de Bastogne los aliados han tomado Bouroy y cortado la carretera de Bourcy a Longvilly, unos 2 kms. al Norte de esta localidad.

Se han rechazado poderosos contraataques adversarios al Norte de Oberwmpach.

Al S.E. de Remich, en las proximidades de la frontera germanoluxemburguesa, nuestras unidades efectúan la limpieza de las fuerzas enemigas, aisladas inmediatamente al Sur de Nening.

En el saliente de Bitsché se han obtenido ganancias limitadas cerca de Reiperswiler, pero nuestro avance ha sido contenido por contraataques enemigos.

Las fuerzas enemigas han intentado nuevamente con refuerzos, penetrar en la línea Maginot, pero las tropas aliadas rechazaron los asaltos y las infiltraciones con elevadas pérdidas.

Se contuvo un ataque alemán en el bosque al Sur de Hatten.

El enemigo atacó en apoyo de los tanques, a fin de ampliar sus cabezas de puente del Rin.

Cayeron en poder de las tropas enemigas las aldeas de Stinmeten y Döngelsheim y durante la lucha con suerte alterna, la aldea de Sesenheim cambió de dueño varias veces, pero se encuentra en nuestro poder.

Se lucha tenazmente en las calles.

NUCLEO NORTEAMERICANO CERCADO

Berlín.— A pesar de la resistencia desesperada de los norteamericanos, las tropas alemanas han cercado un importante núcleo de fuerzas adversarias en el norte, anuncia la DNB, desde Reipersweiler.

Los empujes norteamericanos en las inmediaciones de Rittershofen y Hatten han fracasado ante las posiciones defensivas alemanas — Efe.

Embajada rusa en Colombia

acusó al personal de ella provocar el encorajamiento de la vida

Bogotá.— El diario «El Tiempo» acusa al personal de la Embajada soviética de provocar el encorajamiento de la vida para crear agitaciones, y dice: «personajes extranjeros con sus ojos en los mercados e incrementando los vendedores por los precios ridículamente bajos a que se ven pagando mucho más caro, con lo que dejan sembrar una funesta semilla.»

Embajada, que para la amistad con Rusia, bastaría un simple encargado de Negocios en vez de la enorme cantidad de diplomáticos y funcionarios que tiene la Embajada soviética, que en Bogotá tiene un edificio propio.—

Los aliados hundidos submarinos alemanes

Berlín.— Nueve transportes de 54 mil toneladas, han sido hundidos por los submarinos aliados frente a la costa de Gran Bretaña informa la O.I.I.

Los ataques submarinos se realizaron en condiciones extremadamente difíciles tras violentos encuentros con las emisiones de protección y con patrulleros adversarios. Embarcaciones de este tipo fueron torpedeadas.—

El Código Penal, texto refundido de 1944

Resumen de las partes esenciales de la nueva Ley Penal, adaptación a los principios del nuevo Estado

Madrid.— El «Boletín Oficial del Estado» publica el «Código Penal, texto refundido de 1944», según la Ley, de 19 de julio del mismo año. La adaptación de la Ley Penal al Nuevo Estado, sintéticamente, se puede resumir así:

a) Inserción de las disposiciones posteriores a 1870, establecidas o aceptadas por el Nuevo Estado que no alteran la armonía científica del Código, como son algunos preceptos del de 1870 mayor número de ellos correspondientes al de 1928, las leyes de Seguridad del Estado, Terrorismo y Robo a Mano Armada, Tenencia de Armas, Rendición de Penas por el Trabajo, Abandono de Familia, Adulterio, Delitos contra la Honestidad, Delitos contra la Propiedad y otros semejantes.

b) Supresión de las alusiones al régimen republicano, que al promulgar el Código de 1932 sustituyó a su vez, las del anterior y que ahora se reemplazan por otras ajustadas a la organización actual del Estado.

c) Depuración de erratas, antinomias y errores técnicos evitando extranjerismos de lenguaje. El uso de esta autorización, que puede considerarse

como de carácter material en cuanto a la errata y el vocablo extranjero, plantea un grave problema en lo que se refiere al expurgo de antinomias, y sobre todo, de errores técnicos que, por responder a principios científicos o de escuela, no están siempre compartidos por la generalidad. Por ello, se ha limitado la subsanación de error técnico, a lo que vulneraba las normas fundamentales que informan el Código desde su primera aparición en 1848 y a través de sus reformas en 1850, 1870, 1928 y 1932, y entre ellas y como principal, la de que siendo principio constantemente observado por la Ley Penal el de que cada delito comprenda tres grados, mínimo, medio y máximo, se establezca como medida penal la conminación de una pena en toda su extensión, corrigiendo las desviaciones de esta regla, que comprende por un lado, las penas de uno o de dos grados; por otra parte, las penas de cuatro, cinco y hasta seis grados, y en dirección distinta, las penas compuestas por grados diversos de diferentes clases de sanciones. La adaptación de la penalidad en la nueva Ley a este principio general, ha promovido dificultades como la de señalar pena en el adjunto Código, para aquellos casos frecuentes en el Código de 1932 de estar formada la sanción con un grado de pena o uno o dos de otra, dificultad que se ha resuelto aplicando la sanción que figuraba con mayor extensión en la Ley derogada o adicionándola de una multa y siempre repasando sobre la facultad concedida a los Tribunales por la Ley de 1944, para imponer la pena en el grado que estimen conveniente, cuando no concurrieren circunstancias atenuantes ni agravantes. Esta facultad, que permite al Tribunal, en el delito sin circunstancias, rebajar la pena al grado mínimo y que obliga a imponer dicho grado mínimo en el delito atenuado, sólo puede representar severidad en el caso de delito agravado, severidad que se compagina con el sentido de defensa social que inspira muchas de las disposiciones del Código, tomadas de las Leyes de Seguridad del Estado, Terrorismo, Tenencia de Armas y otras semejantes.

d) Introducción de modifi-

(Continúa en sexta página)

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

COMPAÑIAS ANONIMAS DE SEGUROS

VIDA	
CAPITAL SOCIAL	10.000.000'00 Ptas.
ACTIVO	252.701.242'38 "
RESERVAS MATEMATICAS	154.080.444'60 "
PRIMAS RECAUDADAS	25.887.527'77 "
RESERVAS LIBRES	9.000.000'00 "
BENEFICIO REPARTIDO A LOS ASEGURADOS DESDE SU FUNDACION	
	35.322.626'00 "

RIESGOS DIVERSOS	
CAPITAL SOCIAL	5.000.000'00 Ptas.
ACTIVO	48.447.992'18 "
RESERVAS PARA RIESGOS EN CURSO	9.197.154'65 "
PRIMAS RECAUDADAS:	
Incendios	3.792'256'25 "
Accidentes	8.521.063'36 "
Robo	288.812'91 "
Transportes	15.477.792'08 "
TOTAL	28.079.924'60 "
de PRIMAS RECAUDADAS	

Agente general de Vida: D. Enrique Vives Matas

Agente general de Riesgos Diversos: D. Guillermo Coll Rosselló

OFICINAS DE LA COMPAÑIA EN PALMA DE MALLORCA: CALLE COLON, núm. 21-Pral

Crónica de Inca

Notas religiosas y personales.-Teatrales.-Concierto de la "Capella Classica"

Religiosas

En la iglesia parroquial celebró anteayer domingo, con toda solemnidad y gran concurrencia de fieles la fiesta de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, vulgarmente denominada de las Capillitas.

En número de 26, aparecieron estas, convenientemente distribuidas y adornadas en el presbiterio, ofreciendo tal conjunto, bellísimo aspecto.

A las 8 de la mañana hubo para todos los asociados misa de comunión general; y a las 10 y media, los Oficios divinos, en los cuales actuó de celebrante el Rdo. don Gabriel Eudés, Vicario, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don Miguel Fuster, Vicario y el Rdo.

P. Miguel Rigo, T.O.R. En el Ofertorio, pronunció hermoso panegirico de la Santa Familia de Nazaret, el P. Matias Horrach, T.O.R.

Por la noche a las 6 y media, terminaron tan solemnes cultos, con el rezo del rosario, ejercicio propio con sermón por el mismo orador de la mañana y Te Deum, cantado por el Clero parroquial.

Actuación de la "Capella Classica"

El pasado martes, según anunciamos en estas mismas columnas, tuvo lugar en el Cine Gran Via, el concierto de la "Capella Classica", a beneficio de la nueva Cofradía del Santo Cristo de Inca.

De la justa y merecida fama de que goza el mundo artístico esta meritísima masa coral, pudo convencerse una gran parte del público incaense, que desafiando las inclemencias de una noche verdaderamente invernal, hizo acto de presencia en aquel acto sublime, del cual guardará un recuerdo gratísimo e imborrable.

El programa de la velada, lo constituyó una selección de lo mejor que la "Capella Classica" tiene de su vasto repertorio, siendo digno de anotar por lo bien y magistralmente interpretadas que fueron, las piezas: "Fiesta de San Tomaset", "Canigo", "Aubada", "Minuetto" y la "Complanta del segador", del celebrado compositor incaense don Antonio Torrandell.

Resultado en extremo, una fiesta acabada y digna.

Para los organizadores y componentes de la benemérita masa coral, y más particularmente, para su experto Director don Juan Maria Thomas, nuestra efusiva felicitación. Y que no sea la última vez que gocemos con unos actos de esta naturaleza.

Viaticado

Habiéndose agravado en la enfermedad que desde hace tiempo le retiene en el lecho del dolor, anoche le fueron administrados los últimos sacramentos a nuestro particular amigo don Pedro Dupuy Janer, que por espacio de muchos años desempeño en esta ciudad, el cargo de Jefe de Policía.

Hacemos votos por el alivio en su penoso estado.

La función del Niño perdido

El pasado domingo, a las 5 de la tarde, celebróse en la iglesia de San Francisco, la simpática y hermosísima función del Niño perdido, y que constituye como todos los años la nota final de las fiestas que por el Ciclo de Navidad, se realizan magnífica y solemnemente en esta nuestra iglesia franciscana.

Después del rezo de la sagrada Corona, el Rdo. P. Miguel Salom, Director de la Hermandad de la Tercera Orden incaense, dió cuenta del movimiento de la misma, en el finido año 1944; entonándose en sufragio de los Hermanos fallecidos en el transcurso del indicado año, un solemne responso. A continuación pronunció hermosa oración sagrada, en consonancia con la solemnidad que se celebraba, el Rdo. P. José Roig, Superior de los Franciscanos de Artá.

Antes de la adoración del Niño Jesús, por la numerosa concurrencia que tomaba parte en tan hermoso acto, cantóse la Sibila, por el niño perteneciente a la Escolanía Seráfica, Juanito Bisquerra Pons; y entonado el himno de asistencia al Espíritu Santo y el Te Deum de acción de gracias, por la Comunidad Franciscana, inició

Instituto N. de Previsión

Oposiciones al Cuerpo Pericial de Contabilidad

Por Orden Telegráfica del Ilmo. Comisario General del Instituto Nacional de Previsión queda ampliado el plazo de presentación de instancias y documentaciones completas hasta el día 31 de los corrientes a las 13'30.

SE TRASPASA

un local grande, cerca Puerta San Antonio, alquiler barato. — Informes: C. Santanyi, 29.

Esta y siguió después los Discretorios de Hermanos y Hermanas de la Tercera Orden, que vistiendo exteriormente el santo escapulario, ocuparon sitio de preferencia, la adoración al Divino Infante, sumándose a la misma la multitud de fieles, cantándose mientras tanto, por la Capilla Seráfica y los coros de las Religiosas Franciscanas y Hermanas de la Caridad, hermosos villancicos.

Teatrales

Esta noche y en nuestro Teatro Principal, actuará en dos únicas funciones, la notable Compañía de zarzuela que dirige el celebrado tenor Ricardo Mayral.

Para la función de las 6 y media de la tarde, va a representar la mencionada Compañía, el "Santo de la Isidra" y los "Gavilanes"; y en la de la noche, que comenzará a las 10, las dos famosas obras de la zarzuela española "El señor Joaquín" y "La viuda alegre".

La gran personalidad artística del señor Mayral y la meritísima labor que en el seno de su Compañía, viene realizando el joven baritono mallorquín Francisco Bosch, son garantías más que suficientes, para que tenga esta Compañía, en nuestra ciudad, la cordial y simpática acogida que ha tenido en todos cuantos públicos se ha presentado de nuestra isla en esta última temporada.

Fiesta del Colegio "Beato Ramón Llull"

Para honrar la fiesta del Santo Patrono del Colegio de Segunda Enseñanza "Beato Ramón Llull" que en Inca dirigen los Rdos. PP. Franciscanos de la T.O.R. se ha preparado un solemne programa de festejos que hoy, con la antelación necesaria ofrecemos a nuestros lectores.

El día 23 en el Salón "Cine Gran Via" a las 9'15 de la noche se desarrollará un acto a base del siguiente programa:

Primera parte:

Himno al Beato Ramón Llull. Discurso por el Rdo. P. Antonio Nicolau Dr. del Colegio. — Recitación de Poesías por los alumnos Gabriel Ferrando, J. Luis Martínez, Miguel Aleñar, Francisco Ferrando y Jaime Crespi. Canciones rítmicas y motivos musicales por los alumnos del Colegio. — Discurso por el Rdo. P. Cerdá Custodio Provincial y fundador del Colegio.

Durante el descanso se procederá al sorteo de los premios de la Rifa a beneficio de la Capilla del Colegio.

Segunda parte:

Proyección de la emocionante cinta nacional "Forja de almas" sobre la vida del Padre Manjon.

El día 25 por la mañana habrá una misa de comunión general para alumnos y profesores. A las diez y media un solemne oficio, en el que la capilla del Colegio cantará la Misa de Angelis, y pronunciará un sermón el Rdo. P. Juan Caldentel, L. en Filosofía y Letras y Dtor. del Colegio de Enseñanza Media de San Buenaventura.

Por la tarde, a las 3, se celebrará el acostumbrado encuentro de fútbol entre el equipo del Colegio y otro.

SAM

Inca, 16 Enero de 1945.

Crónica de Lluchmayor

La cabalgata de San Antonio.-Notas sociales, religiosas y deportivas

Religiosas

En el Convento de San Buenaventura celebróse el domingo 14, la acostumbrada fiesta del Niño perdido con sermón por el Rdo. don Juan Bta. Bisellach, rbro.

En la iglesia parroquial, celebróse el novenario y la fiesta de San Antonio Abad, con sermón por el Rdo. P. Jorge Estarás, C.O.

Literarias

Los jueves 11 y 18 del corriente, en el salón del Patronato Social Femenino, con asistencia de Autoridades y distinguido público, inauguráronse las primeras sesiones del "Ciclo Cultural 1945", organizado por el Colegio de San Buenaventura y el Patronato Social Femenino, con interesante programa literario musical a cargo de Profesores y alumnos, y conferencia a cargo del Director Rdo. P. Juan Caldentey, T. O. R.

Hubo también originales concertaciones históricas entre los alumnos, que fueron muy aplaudidas.

Municipales

Termina el día 31 del corriente el plazo señalado a los productores de almendra para declarar la cosecha obtenida, en las oficinas del Ayuntamiento.

El onomástico de doña María Antonia Salvá

Con motivo de su onomástico, incluido en el año jubilar de diamante, la eximia poetisa doña María Antonia Salvá recibió, el día 14, multitud de felicitaciones en verso y en prosa de literatos del Continente y de la isla, entre las que sobresalía un pliego de firmas, con dedicatoria de la Academia de la Congregación del Colegio de Montesión de Palma.

A las múltiples felicitaciones recibidas, unimos la nuestra.

Personales

Ha sido nombrada Vicepresidenta de la Junta de la "Hucha del Niño pobre" del Secretariado Diocesano de Caridad la Maestra Nacional doña Isabel Peretjans Sastre, Directora del "Pan y Catecismo" de la Asociación de Mujeres de Acción Católica de ésta.

Nuestra enhorabuena.

Bodas

El martes 16, en el altar mayor de la iglesia parroquial, celebróse la boda de don Sebastián Salvá Gamundi con la Srta. doña Margarita Caldes Tomás, asistiendo el Rdo. don Juan Thomás, Vicario. De padrinos actuaron su tío y su hermano don Mateo Gamundi Mut y don Buenaventura Salvá Gamundi, y de testigos: don Sebastián Gamundi Mut, Inspector Farmacéutico Municipal, don Pedro Antonio Mataró Mojer, don Mateo Gamundi Puig y don Juan Tomás Vidal.

Los novios, que penetraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial, salieron por el interior de la isla.

El jueves 18, en el altar mayor del Convento de San Buenaventura, celebróse solemnemente — a los acordes de la marcha nupcial — la boda de la distinguida señorita doña Elvira Rigo Jaume con el propietario de Montuiri don Bartolomé Ferrando Gailard, asistiendo el Rdo. don Juan Font Jaume, Vicario "in capite" de San Agustín. Actuaron de testigos, de parte del novio, don Juan Ferrando Gailard, Médico de Montuiri, y don Pedro Obrador Beltrán, Médico de Campos del Puerto; y de parte de la novia, don Juan Jaume Font, Funcio-

nario de la Caja de Ahorros don Luis Font Jaume, Jefe Telegrafos.

Los noveles esposos salieron en viaje de bodas, por el rior de la isla.

La Cabalgata de San Antonio

Con singular esplendor y entusiasmo, de 11'30 a 12'30, celebróse la Cabalgata de San Antonio, presenciada por numeroso gentío, y organizada por la Comisión Municipal presidida por don Juan Moraleda, don Lorenzo Clar, don Alcide y don Ant. Saiva, Gestor, conforme al siguiente programa:

- I Banda de música.
- II Caballerías montadas.
- III Cabrioles de carreras.
- IV Cabrioles de paseo.
- V Carrajes.
- VI Carrozas.
- VII Borriquillas.

En perfecto orden y con toda presentación, desfilaron ejemplares ante la tribuna de las bendiciones — del altar, instalada junto al portal lateral de la iglesia parroquial.

Deportes

Fútbol. — El "España" ganó, el 14, en Porreras, al titular por dos a uno.

El día 21 contendrá con el Soller en partido campeonato.

Torneo Peñas. — El día jugaron las peñas "Lluchyor" y "San Miguel", ganando la primera por uno a cero.

El día 17 la Peña "Lluchyor" venció por 2 a 0 al "España".



HOY DESDE LAS 3'30

La superproducción cumbre de

UNITED ARTISTS

RIVALES

por Edward Arnold

y Joel Mac Creag

Algo nuevo dentro de las películas de acción

MIÉRCOLES, 24

El rey de las finanzas

Comedia cómica con

Miguel Ligero y

Mercedes Vecino

colegiado catalán Obiols arbitrará Mallorca - Sevilla el domingo

At. Baleares-Tarrasa se jugará por la mañana

Mañana, vía Valencia, llegarán los jugadores del Sevilla al próximo domingo han jugado con el Mallorca— el esperase sea gran encuentro correspondiente a la Copa S. M. el Generalísimo. Esta mañana ha llegado el delegado catalán señor Obiols, encargado de dirigir la contienda. La alineación del Mallorca decidida a última hora. Se incluyeron en el equipo los mejores jugadores que son esperados mañana, juntamente con el nuevo secretario técnico del club.

RADIO BOENS

Señor Guillaumon, extraordinaria la demanda de localidades.

El encuentro de tercera división entre el At. Baleares y el Tarrasa se jugará a las once.

¿NO TIENEN RIVAL!! vinos y licores de la BODEGA MALLORCA. Pl. Quadrado

Mañana en el campo de Canals.

Un telegrama de esta mañana dice que el Constancia se enfrentó ayer en Oviedo, con vista su próximo encuentro con el Real de la capital asturiana.

¿En qué quedamos?

¿Vds. recuerdan el telegrama que ayer publicamos sobre nuevos jugadores fichados por el Constancia?

Pues, he a continuación el que recibimos hoy:

"Murcia. — Hoy al mediodía han salido para Alicante y continuar el viaje a Mallorca los jugadores del "Imperial", Rancel y Carrillo, a quienes el club ha dado de baja para que puedan actuar en el club "Mallorca" que milita en la Segunda División. — Alfíl."

¿En qué quedamos? Esperamos poder despejar muy pronto la incógnita.

M U J E R :

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.



Bustos-Joaquín-Villalonga, el gran trío defensivo del Sevilla

Lea Vd. todos los días **CORREO DE MALLORCA**

Nuevas películas españolas

"MI ENEMIGO EL DOCTOR" En los estudios Kinefón, de Barcelona, Juan de Orduña dirige para Perseo Films una nueva película, titulada "Mi enemigo el doctor". Como figura central femenina trabaja la bellísima Mercedes Mozart, y con ella Pepe Nieto, Raul Cancio, María Bru, José Isbert, Guadalupe Muñoz Sampedro, Alicia Palacios, Antonio Riquelme, Manuel Arbó, Fernando Sancho, Fortunato Bernal y Berta Sa del Rey. Se trata de una comedia ligera cómica, sobre argumento de Artís Masolive y Valenti, con adaptación, diálogos y guión técnico de M. Tamayo y Schegaray. El rodaje de esta nueva producción está próximo a terminarse.

UNA PELICULA DE DIBUJOS ANIMADOS

Después de múltiples ensayos, se ha empezado el rodaje en Barcelona de una original producción cinematográfica de muñecos animados, según una técnica nueva en España. La dirige Emilio Rivas, ayudado de José Ochoa; la cámara corre a cargo de Jaime Puig Durán y los decorados han sido ideados por el pintor Emilio Vila. Esta película está rodada con una cámara americana, especial para los dibujos animados. Los protagonistas (!), articulados automáticamente, son de plastilina.

Ribas piensa en una película larga de muñecos, con argumento histórico.

CARTELEERA

Actualidades. — Desde las 3'30: "Ella y su secretario" y complementos.
Astoria. — Desde las 4: "Perfidia" y complementos.
Avenida. — Desde las 3'30: "Perfidia" y complementos.
Balear. — Desde las 3'30: "Hace un millón de años" y complementos.
Born. — Desde las 3'45: "Esmeralda la zingara" y complementos.
Hispania. — Desde las 5: "Españismo de amor" y "Renacimiento la ilusión".
Lirico. — Compañía de Grandes Espectáculos Rambal. A las 6 y a las 10: "Cyrano de Bergerac".
Metropol. — Desde las 3'30: "La máscara de hierro" y "La viuda alegre".
Moderno. — Desde las 3'30: "Luna de Birmania" y complementos.
Principal. — Desde las 3'30: "Rivales" y complementos.
Protectora. — Desde las 3'15: "Las aventuras de Marco Polo" y complementos.
Teatro. — Desde las 3'30: "Luna de Birmania" y complementos.

SE VENDE perro Berger, alemán, para guardia, chalets, negocios, etc. Marina, 11, primero.

"Antorcha" Ha aparecido el segundo número de "Antorcha", la interesante revista que edita la Delegación Nacional de Deportes. Por la altura de sus informaciones y artículos, la personalidad de sus colaboradores y lo artístico y lujoso de su presentación, "Antorcha" se convierte en la lectura obligada y amantísima del buen deportista español.

LIRICO
RAMBAL

PRESENTARA ESTA SEMANA
VIERNES, 19
A las 6 y a las 10

CYRANO DE BERGERAC
SABADO, 20
A las 5'30 y a las 10

REBECA
DOMINGO, 21
A las 5'30 y a las 10

LAS MIL Y UNA NOCHES
La más asombrosa de las presentaciones
LUNES, 22
A las 6 y a las 10

GENOVEVA DE BRABANTE
Escintificación de la popular película
(Se despacha en taquilla para estas funciones)

METROPOL
Mañana: Matinal a las 11'45
Todos los días desde 3'15

LA MASCARA DE HIERRO
complemento
LA VIUDA ALEGRE



La Astoria AVENIDA

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR **HOY** (EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE ESTA TEMPORADA) LA PELICULA QUE CONDENSA EN ELLA SOLO TODOS LOS VALORES DE LAS DIEZ MEJORES DE LA PRODUCCION MUNDIAL.



UN CRUEL CAPITULO DE LA NOVELA DE LA VIDA UN TEMA PASIONAL Y APASIONANTE EXPUESTO CON GRAN VALENTIA, QUE CONMUEVE Y ESCALOFRIA POR SU REALISMO

LA MAS AMBICIOSA REALIZACION QUE POR SU INTENSIDAD EMOTIVA SUPERA A TODO LO CONOCIDO

LA PELICULA QUE NO ADMITE COMPARACION, POR NO HABER NINGUNA A ELLA COMPARABLE

(NO APTA PARA MENORES) MAÑANA Y DOMINGO MATINAL A LAS 11



HOY VIERNES
La deseada película

Aventuras de Marco Polo

por el celebrado gran actor **Gary COOPER**

Y A PETICION GENERAL 2ª semana del éxito triunfal

LA MASCARA DE HIERRO

¡El programa cumbre de la temporada!

Sábado, festividad de San Sebastián y Domingo **MATINAL A LAS 10'45**

COMENTARIOS

De la calumnia

Un lector que firma "Un enemigo de la calumnia" invitame a ocuparme de la calumnia y de la maledicencia.

La calumnia es la acusación falsa, hecha maliciosamente, para menoscabar el honor o la reputación de una persona.

La calumnia ruda, se cacha, se extiende; es el "venético" de que habla Don Bartolo en "El barbero de Sevilla".

La gama de calumnias es infinita. Hay algunas que para esconder su profunda malicia comienzan hablando de una persona hasta con expresiones de grande estima y respeto.

Hay otros que comienzan su discurso con aire de compasión y de celo, aparentando hablar de mala gana, y entretanto inventan graves imputaciones.

Otros, en fin, encuentran modos de descreditar y calumniar, narrando las cosas como quien duda.

Ni la conducta más inocente y cauta puede verse libre de los ardides e invenciones de un hábil calumniador.

Dije que la calumnia va contra la justicia y la verdad, así el calumniador y el injusto difamador están obligados en justicia a restituir la honra y la fama que han quitado.

ULTIMA HORA

La resistencia alemana ha aumentado considerablemente en el frente del E.

Se está dibujando la línea provisional alemana de detención de la ofensiva rusa

El Comité polaco de Lublin se ha establecido en Varsovia, a donde ha llegado también Betut

Berlin. — Un grupo de combate ruso que había atravesado el río Pílica ha sido destruido.

Los rusos han prosseguido el avance por varios sectores. La resistencia alemana ha aumentado considerablemente.

Francia desea tomar parte en la conferencia de los 'tres grandes'

Apoya a Rusia en el reparto de Polonia

Nueva York. — Francia apoya a Rusia en el reparto de Polonia, al aceptar el establecimiento de la línea Curzón.

Los norteamericanos se encuentran a menos de 120 kms. de Manila

Los japoneses oponen gran resistencia en el flanco izquierdo de las tropas estadounidenses

Lingayén. — Las fuerzas del general Mac Arthur han cruzado su cabeza de puente hasta un centenar de kilómetros.

Se ha penetrado en la provincia de Tarlac.

Se considera que las tropas norteamericanas se encuentran a menos de 120 kilómetros de Manila.

Actualmente las vanguardias norteamericanas están a 20 kilómetros de Tarlac y a 50 del aeródromo de Clark.

Por el flanco izquierdo se encuentran a menos de un kilómetro de Rosario.

RESISTENCIA JAPONESA EN LUZÓN

Washington. — Los japoneses ofrecen gran resistencia en el flanco izquierdo de las tropas norteamericanas.

Probablemente las ventajas que aportan las líneas de abastecimiento cortas ofrecen una influencia decisiva en la lucha.

Los rusos han perdido seis cuerpos blindados. Las bajas del enemigo son inmensas.

Berlin. — Se está dibujando la línea provisional alemana de detención de la ofensiva rusa en la región fronteriza del gobierno general.

Los rusos avanzan entre Lodz y el Vístula

Berlin. — Las avanzadas blindadas rusas se encuentran entre Lodz y el Vístula.

El Comité de Lublin se establece en Varsovia

Londres. — El comité polaco de Lublin se ha establecido en Varsovia como gobierno provisional de Polonia.

Los rusos avanzan entre Lodz y el Vístula

El segundo ejército británico efectúa importantes concentraciones de tropas en el sector de Geileukinchen.

Los norteamericanos cruzan el río Sure

París. — En un ataque de sorpresa los norteamericanos han cruzado el río Sure por varios puntos próximos a Diskirch.

La cabeza de puente de Strasburgo ampliada

París. — La cabeza de puente alemana del norte de Strasburgo ha sido ampliada con la ocupación de Statmatten y Den gesheim al este de Hagenau.

Varias localidades ocupadas por los aliados

Londres. — La emisora de Lublin comunica que ha llegado a Varsovia, Betut, presidente interino de Polonia.

Los rusos avanzan entre Lodz y el Vístula

El II ejército británico concentra tropas en el sector de Geilenkirch

Los alemanes han ampliado la cabeza de puente de Strasburgo.

Berlin. — El segundo ejército británico efectúa importantes concentraciones de tropas en el sector de Geileukinchen.

Los norteamericanos cruzan el río Sure

París. — En un ataque de sorpresa los norteamericanos han cruzado el río Sure por varios puntos próximos a Diskirch.

La cabeza de puente de Strasburgo ampliada

París. — La cabeza de puente alemana del norte de Strasburgo ha sido ampliada con la ocupación de Statmatten y Den gesheim al este de Hagenau.

Varias localidades ocupadas por los aliados

París. — Los norteamericanos han conquistado la localidad de Recht, encontrándose a seis kilómetros de Saint Vith.

También han sido ocupadas Faymonville y Oudeval.

El Dr. Juan Alzina y Me...

El Dr. Juan Alzina y Me...

Los rojos españoles sido desalojados edificio de la Cámara de Comercio de P...

La ocupaban desde de diciembre pasado

Paris. — Los rojos españoles han sido desalojados del edificio de la Cámara de Comercio de España.

Los representantes del gobierno español protestaron ante el hecho, pero las autoridades francesas mantuvieron principio de neutralidad.

La expulsión tuvo lugar pasado martes por la tarde, presenciana de un magistrado y varios funcionarios de la francesa.

Los rojos protestaron acataron a la orden.

BODEGA MALLORCA la casa mejor surtida en cremas, vinos, licores y paños.

DESEMBARCO EN BERLIN. — Los ingleses barcaron en la isla de Se...

Tres lanchas rápidas fueron destruidas.

Cámara de Comercio Registro de Exportación

Conforme comunica la Cámara de Comercio y Política Celaria, los exportadores...

Los comerciantes e industriales no inscritos a...

Lo que se hace público conocimiento de los...

Los norteamericanos han conquistado la localidad de Recht, encontrándose a seis kilómetros de Saint Vith.

También han sido ocupadas Faymonville y Oudeval.

El Dr. Juan Alzina y Me...

El Dr. Juan Alzina y Me...